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Proposta n. 240 / 2023

PUNTO 57 DELL’ODG DELLA SEDUTA DEL 07/04/2023

ESTRATTO DEL VERBALE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 104 / IIM del 07/04/2023

OGGETTO:
Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 339 del 23 Gennaio 2023 presentata dai Consiglieri
Arturo LORENZONI, Erika BALDIN, Anna Maria BIGON, Vanessa CAMANI, Cristina GUARDA, Jonatan
MONTANARIELLO, Elena OSTANEL, Giacomo POSSAMAI, Andrea ZANONI e Francesca ZOTTIS avente
per oggetto "LA REGIONE VENETO HA IN PROGRAMMA DI REINSERIRE L'ESENZIONE DENOMINATA
X22 PER I PROFUGHI UCRAINI PRESENTI IN REGIONE?".
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Luca Zaia Presente
Vicepresidente Elisa De Berti Presente
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente

Francesco Calzavara Presente
Federico Caner Presente
Cristiano Corazzari Presente
Elena Donazzan Presente
Manuela Lanzarin Presente
Roberto Marcato Presente

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

MANUELA LANZARIN

STRUTTURA PROPONENTE

AREA SANITA' E SOCIALE

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XI Legislatura

OGGETTO: Risposta  all'interrogazione a risposta immediata n.  339 del  23 Gennaio 2023 presentata dai 
Consiglieri  Arturo LORENZONI, Erika BALDIN, Anna Maria BIGON, Vanessa CAMANI, 
Cristina GUARDA, Jonatan MONTANARIELLO, Elena OSTANEL, Giacomo POSSAMAI, 
Andrea ZANONI e Francesca ZOTTIS avente per oggetto "LA REGIONE VENETO HA IN 
PROGRAMMA DI REINSERIRE L'ESENZIONE DENOMINATA X22 PER I PROFUGHI 
UCRAINI PRESENTI IN REGIONE?".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

Con deliberazione del Consiglio dei ministri del 28 febbraio 2022, è stato dichiarato, fino al 31 dicembre 
2022, lo stato di emergenza in relazione all’esigenza di assicurare soccorso e assistenza alla popolazione 
ucraina sul territorio nazionale in conseguenza della grave crisi internazionale in atto.
 
La successiva Ordinanza del Capo della Protezione Civile n. 895 del 24 maggio 2022 all’art. 9 ha previsto 
fino  al  31  dicembre 2022 -  per  i  soggetti  stranieri  provenienti  dall’Ucraina destinatari  delle  misure  di 
protezione temporanea - l’accesso all’assistenza sanitaria in regime di  esenzione alla partecipazione alla 
spesa sanitaria, previa dichiarazione di non svolgimento di attività lavorativa da parte degli interessati, a 
decorrere dalla presentazione della domanda di permesso di soggiorno.
 
Il  Ministero della Salute  con nota  prot.  n.  DGPROGS/11579  del  27 maggio  2022,  nel  trasmettere alle 
Regioni l’ordinanza di cui sopra, ha comunicato alle stesse il codice di esenzione nazionale individuato dal 
MEF (codice X22) valido per tutte le prestazioni erogabili  dal SSN italiano dal momento dell’iscrizione 
presso l’Azienda Ulss competente e fino alla scadenza dello stato di emergenza sopra citato.
 
La Legge 29 dicembre 2022, n. 197 (legge di bilancio 2023) all’art. 1, comma 669 ha stabilito la proroga 
dello stato di emergenza fino al 3 marzo 2023, sempre in virtù del perdurare della grave crisi internazionale 
in atto.
 
La Regione del Veneto in data 1° febbraio 2023 con nota prot. n. 60530 ha prorogato fino al 03 marzo 2023 
tutte le disposizioni  impartite nel corso dell’anno 2022,  in materia di assistenza sanitaria a favore degli 
stranieri provenienti dall’Ucraina, richiedenti protezione temporanea, compreso il codice X22, in attesa del 
provvedimento relativo ad ulteriori disposizioni in materia di assistenza sanitaria, adottato con Ordinanza del 
Capo del Dipartimento della Protezione Civile n. 969 del 27 febbraio 2023.
 
L’intervenuto Decreto Legge 2 marzo 2023, n. 16, recante disposizioni urgenti di protezione temporanea per 
le persone provenienti dall’Ucraina, entrato in vigore il 03 marzo 2023, ha stabilito quanto segue:

• i  permessi  di  soggiorno  in  scadenza  al  4  marzo  2023  rilasciati  ai  beneficiari  di  protezione 
temporanea conservano la loro validità fino al 31 dicembre 2023; 

• le Regioni e le Province Autonome di Trento e di Bolzano garantiscono l’assistenza sanitaria sul 
territorio nazionale fino al 31 dicembre 2023 a parità di  trattamento rispetto ai cittadini italiani, 
nell’ambito del fabbisogno sanitaria standard per l’anno 2023. 

 
Considerato il suddetto dettato normativo, il Ministero della Salute con nota prot. n. DGPROGS/10654 del 6 
marzo 2023 ha confermato l’utilizzo del codice X22 per tutte le prestazioni erogabili dal SSN fino al 31 
dicembre 2023.
 
La Regione del Veneto,  in seguito all’entrata in vigore del Decreto legge n.16/2023 e delle indicazioni 
ministeriali pervenute, in data 10 marzo 2023 ha prontamente recepito le disposizioni entrate in vigore con 
nota regionale prot. n. 134418, estendendo l’utilizzo del codice X22 fino al 31 dicembre 2023.
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LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA

 
1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Segretario della Giunta Regionale

f.to - Dott. Lorenzo Traina -
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